

# 收到“房东”短信请多长个心眼

## 近期频现“房东收租”诈骗短信

本报11月19日讯(记者 杨万卿 赵磊)房子租期到了,家住奎文区的赵女士收到一条收租短信,误以为是房东发来,她准备往对方短信所留账号转账3000元。由于对方一直关机,赵女士才起疑,经房东确认,短信并非他所发。

赵女士家住在东风街文化路的一处小区,19日,她收到一条短信,内容为“你好,我是房东,现在在外地出差,请把这次房租打到我爱人卡上……”短信末尾,对方还给出了银行账户和开户人的姓名。

由于临近月底,赵女士确实该交房租

了,她并没有怀疑这条短信的真伪。等到闲下来,她就在笔记本电脑上准备转账,房租是3000元,考虑到应该先给房东打声招呼,赵女士找到发短信的号码,拨打多次,对方一直关机。

联系不上房东,赵女士起了疑心。随后,赵女士通过原来联系的号码找到房东,经房东确认,赵女士收到的是一条诈骗短信。赵女士很庆幸,3000块钱没有被骗走。但赵女士也因此心存疑惑:“我就不明白,骗子怎么知道那是我的号码,而且还知道我恰好要交房租呢?”



赵女士收到的诈骗短信。

记者暗访:

## 个别商家偷售短信群发器

19日,记者前往潍坊市一些科技市场和数码城进行了调查,“有短信群发器吗?记者连续询问数十家店铺,只有一个男老板表示有“短信群发器”出售。记者以要买货为由进行了详细询问。

据店主介绍,目前潍坊市场上,销售短信群发器的商家并不多,而他也并没有现货,需要预定,根据型号不同,

插卡数量从1个到16个不等,价格也从200多元到3000元不等。“单卡的240元,8卡的980元,16卡能发彩信的3000元。”另外,店主向记者描述了短信群发器,就是一个盒子,不大,可以用数据线和电脑连接,连接后发短信很简单。

“你们可以自己挑选号段进行短信的发送,如果是做广告,还是有针对性的发送效率比较高。”该老板热心传

授“经验”。记者了解到,依靠短信群发器发送短信,会比平时便宜几分钱。该老板表示,代发短信相对便宜,但属违法行为,自己并不经营此类生意。

据知情人士透露,诈骗短信不少是由短信群发器发送。将机器安放在任意位置,直径数百米内通过的行人,手机上就会收到这种群发短信。

本报记者 杨万卿 赵磊

延伸调查:

## 诈骗短信案件难凭账号破案

对于这种群发短信诈骗的骗局,往往从银行卡和手机号都很难追查 to 犯罪嫌疑人。手机号实名制的路还很远,而银行卡虽然已经实行实名制,但是有的人专门持他人身份证穿梭于各个银行办理银行卡。

据警方透露,嫌犯骗领银行卡所使用的他人身份证,都是从“上线”手里领取的。他们拿着这些身份证,去银行办理银行卡。市民的身份照片不少和本人有较大差距,只要办卡的

工作人员检查不细致,很容易就可以冒领银行卡。

“他们花钱买来身份证,再花钱找人去办银行卡,肯定不会做亏本买卖。”知情人士透露,这样批量生产出来的银行卡,也有自己的销路,很多都是被这些短信诈骗、电话诈骗的犯罪嫌疑人买去使用。因为这样做,警方即使根据银行卡号找到的也只是“卡主”,而非嫌疑人。

本报记者 赵磊 杨万卿

## 昌邑供电完成一户一表

截至11月6日,国网昌邑市供电公司经过7个多月的奋战,努力克服高温多雨、民事阻挡、跨越障碍多等诸多困难,已完成8个小区的一表一户改造任务,改造户表2100只,完成省市公司年内计划的105%。

李恒温

## 临朐供电助小城镇建设

本报讯(通讯员 王学胜)今年以来,临朐公司紧紧围绕地方政府中心工作,全力服务小城镇和农村经济环境建设。公司成立了小城镇建设工作领导小组,根据不同镇区的不同特点,坚持“一镇一方案,一区一特色”,为每个小城镇制定符合区域特点的城镇电网规划。同时,组织精干力量提前介入小城镇建设用电,做到供电设计与城镇建设总体规划同步展开,调派技术人员定期到小城镇建设现场检查监督,提供线路改造和配电技术指导,解决施工中出现的困难和问题,确保建设进度和质量,为项目建设提供快速、高效、优质用电保障。

## 青州供打造线路安全走廊

本报讯(通讯员 陈晓霞)近期,青州供电公司结合秋冬季高物燥气候现象,为有效遏制外力因素造成电网隐患事故的发生,通过政企联合,对全市10千伏及以上输电线路通道进行全面排查、清理,全力打造线路安全走廊。一是加强对线路通道巡视检查力度,在获取政府部门支持下,制定出合理的整改措施和时限。二是加强监督检查,防止滋生新的隐患点。三是进一步加强电力设施保护宣传工作,一方面加强与政府部门的沟通,另一方面通过电视、广播、报刊等形式,提高社会公众维护电力设施的自觉型和主动性,为线路走廊清理奠定良好群众基础。